
 

 
 

COVID-19 Survey Summary: October 15, 2021 
 

The following is a summary of social, behavioral and economic survey research on COVID-19 

released in the past week, as compiled for the Societal Experts Action Network (SEAN). Most 

surveys cited in this report are available in the SEAN COVID-19 Survey Archive.  

 

Sign up for notice of these weekly summaries each Friday morning.  

 

Public concerns about the coronavirus pandemic and perceptions of the risk of daily activities 

have eased as the Delta surge subsides, and one new survey this week finds a decline in vaccine 

acceptance among parents for their minor children. 

 

Still, concerns remain far above midsummer levels. Nearly half of Americans see a risk in 

returning to their pre-pandemic life and nearly two-thirds think it will be at least six months 

before they can do so, if ever – up sharply from June.  

 

Pandemic-related polls this week also find less trust in Joe Biden, the media and state and local 

governments to provide accurate information about the coronavirus, extending declines since the 

summer. While most continue to support Biden’s vaccine/testing mandate for large employers, 

Americans divide on consequences for noncompliant employees.  

 

Demonstrating the pandemic’s toll, a survey finds that four in 10 Americans personally know 

someone who has died from the coronavirus. One new analysis suggest that vaccines could have 

prevented 90,000 deaths since June. Another indicates an increase globally in the prevalence of 

depressive and anxiety disorders during the pandemic.  

 

Other surveys measure financial and economic impacts and explore views on remote work. With 

job openings near record highs, a third of small businesses report trouble hiring in the past week. 

One in five adults has had serious trouble getting childcare when someone in their household 

needed to work recently; a quarter, serious problems meeting work and family responsibilities.  

 

International results in the week’s summary include polls from Canada, Chile, Germany, Great 

Britain, Mexico and the Philippines.  

 

Vaccines 

 

Seventy-nine percent of adults have received at least one dose of a coronavirus vaccine in the 

latest CDC estimates, up 1 percentage point from last week. In the only survey to estimate uptake 

this week, 73 percent say they’ve gotten vaccinated and 5 percent are likely to do so, leaving 21 

https://www.nationalacademies.org/our-work/societal-experts-action-network
https://covid-19.parc.us.com/client/index.html#/home
https://covid-19.parc.us.com/client/index.html#/
https://covid.cdc.gov/covid-data-tracker/#vaccinations_vacc-total-admin-rate-total
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percent unlikely. They share who’ve been vaccinated or are likely to do so has held essentially 

steady since late August after rising 6 points with the Delta surge (Axios-Ipsos 10/8-10/11).  

 

The CDC also estimates that 63 percent of 16- to 17-year-olds and 56 percent of 12- to 15-year-

olds have been vaccinated (CDC 10/14). Among parents of minors, 57 percent say they have 

gotten their child vaccinated or intend to do so once they become eligible – down from a peak of 

68 percent in August to return to its midsummer level (Axios-Ipsos 10/8-10/11). (A poll two 

weeks ago found a small rise in intended uptake among parents of 5- to 11-year-olds.) 
 

Newly released results from a survey conducted from March to June further explore stated 

reasons for vaccine hesitancy. Among those disinclined to get vaccinated, 21 percent in an open-

ended question cited safety or side effects and as many were anti-vaccine in general. Sixteen 

percent thought coronavirus vaccine development was rushed and 13 percent reported a general 

distrust of these vaccines, with other mentions in the low single digits (MOSAIC 3/11-6/13).  

 

Concerns & Outlooks 

 

Seventy-two percent overall are very or somewhat concerned about the outbreak, down from 78 

percent in late August. A similar 75 percent are concerned specifically about the Delta variant, 

largely steady since July.   

 

Forty-eight percent think returning to their pre-pandemic life poses a large or moderate risk to 

their health and well-being, down from 60 percent in late August. That’s still far higher than in 

late June, 28 percent.   

 

Pessimism about a return to normality has grown with the surge. Thirty percent expect it to take 

more than a year before they can return to their usual pre-pandemic life, up 21 points from early 

June to the most since early 

February. An additional 24 

percent think it’ll take six 

months to a year, up 5 

points since early June. 

Thirteen percent think it 

will take fewer than six 

months, down from 36 

percent four months ago. 

Twenty-two percent say 

they’ve already returned to 

their pre-pandemic life.  

 

On specific activities, 55 

percent say they spend time 

with friends and family outside their household about as often now as before the pandemic. The 

rest anticipate returning to something like normal once everyone in their immediate circle is 

vaccinated (15 percent), when local or national officials say it’s safe (11 percent) or once they 

themselves are vaccinated (3 percent), with the rest unsure.  

 

https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
https://covid.cdc.gov/covid-data-tracker/#vaccination-demographics-trends
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
https://www.langerresearch.com/wp-content/uploads/SEAN-COVID-19-Survey-Summary_10-1-21.pdf
https://www.langerresearch.com/wp-content/uploads/SEAN-COVID-19-Survey-Summary_10-1-21.pdf
https://mosaic.mdi.georgetown.edu/wp-content/uploads/2021/10/MOSAICVaccineDataBrief_Oct2021.pdf
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A similar 59 percent overall say they dine in at restaurants about as often as pre-pandemic. 

Fewer, 36 percent, attend in-person events or conferences about as often; it’s 32 percent for 

traveling on airplane or mass transit. Roughly a quarter apiece are waiting for local or national 

officials to say it’s safe before resuming their pre-COVID participation in these activities; about 

one in 10 is waiting for vaccinations (either for themselves or people in their immediate circle), 

while the rest again are unsure (Axios-Ipsos 10/8-10/11) 

 

Coronavirus Information 

 

Trust in media and government entities to provide accurate information about the coronavirus 

continues to wane:  

 

• A third trust cable news to provide them with accurate coronavirus information, down 6 

points in a month and 19 points in seven months to a low in data since March.  

 

• Forty-three percent trust network TV news (ABC, CBS, NBC), similarly down 6 points 

since late August and 14 points in seven months to a low in data since March.   

 

• Forty-two percent trust Biden to provide accurate information about the pandemic, down 

10 points since early August to a new low.  

 

• Forty-six percent trust the federal government to provide accurate information about the 

coronavirus, down 8 points in a month to a low since early January.  

 

• Forty-nine percent trust their state government to provide accurate information, down 5 

points in a month and 28 points since March 2020 to a pandemic low.  

 

About six in 10 continue to trust national public health officials (58 percent) and the CDC (63 

percent) to provide accurate information, though these are far lower than at the onset of the 

pandemic (Axios-Ipsos 10/8-10/11).  

 

Vaccine Mandates 

 

Majorities continue to back requirements announced by Biden in early September. Fifty-nine 

percent support the vaccine mandate for federal employees and 58 percent support the federal 

vaccine or testing requirement for businesses with 100 or more employees, each unchanged in 

the past month. More, 65 percent, support requiring vaccines for all people in healthcare settings.  

 

Most workers, 55 percent, support their own employer requiring all staff to be vaccinated, 

essentially unchanged since mid-August. Fewer, 27 percent, say their employer has a vaccine 

mandate in place, steady since late September but up 11 points from mid-August.  

 

Americans divide on what should happen to workers who “defy or break” their employer’s 

vaccination or testing rules. Nearly six in 10 (57 percent) favor one of three repercussions: A 

requirement to work at home or an alternate location (21 percent), placement on unpaid leave (22 

percent) or losing their job (14 percent). Three in 10 say there should be no repercussions. 

https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
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As more municipalities institute vaccine mandates for indoor activities, 6 percent of Americans 

say they know someone with a fake vaccine card (Axios-Ipsos 10/8-10/11). 

 

Coronavirus Impacts 

 

Asked about the 700,000 coronavirus deaths in the United States, the public divides on whether 

the true number is about the same (37 percent), higher (20 percent) or lower (33 percent). In May 

2020, more, 44 percent, thought the actual toll was higher. 

 

Eighty-three percent of Americans say they know someone who has tested positive for the 

coronavirus, a new high. Fifty-nine percent themselves have been tested; 16 percent think they 

may have had COVID-19 but never were tested or tested negative at the time (Axios-Ipsos 10/8-

10/11). Thirteen percent say they haven’t gotten a COVID-19 test at some point in the past 12 

months because of the cost (KFF 9/23-10/4). 

 

Forty-two percent personally know someone who has died from the virus, up from a third in 

mid-July. This includes 53 percent of Hispanic adults, 46 percent of Black people and 41 percent 

of whites (Axios-Ipsos 10/8-10/11).  

 

An analysis of monthly 

provisional death counts from 

the CDC finds that COVID-19 

was the second leading cause 

of death in the United States in 

September, accounting for an 

average of 1,899 deaths daily, 

surpassed only by heart 

disease. COVID-19 had 

dropped to seventh on the list 

in July, before the Delta surge. 

The authors estimate that 

vaccinations could have 

prevented 90,000 COVID-19 

deaths since June, assuming 91 

percent effectiveness (KFF 

10/13).  

 

Further underscoring the 

pandemic’s health impacts, the National Law Enforcement Museum reports that 62 percent of 

law enforcement line-of-duty deaths in 2020 were caused by COVID-19 (National Law 

Enforcement Office Memorial Fund 10/11). 

 

Financial Impacts 

 

https://www.npr.org/sections/coronavirus-live-updates/2021/10/07/1043910547/los-angeles-mandates-covid-19-vaccines
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
https://www.kff.org/report-section/the-public-weighs-in-on-medicare-drug-negotiations-methodology/
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
https://data.cdc.gov/NCHS/Monthly-Provisional-Counts-of-Deaths-by-Select-Cau/9dzk-mvmi
https://data.cdc.gov/NCHS/Monthly-Provisional-Counts-of-Deaths-by-Select-Cau/9dzk-mvmi
https://www.healthsystemtracker.org/brief/covid19-and-other-leading-causes-of-death-in-the-us/?utm_campaign=KFF-2021-Coronavirus&utm_medium=email&_hsmi=170316430&_hsenc=p2ANqtz--Hm6CYuHmExfX1QdufGu9SPHCk6m4-VDfuvspEEQCZSvD2O__5oRtEGDuNqdtE78zZZ40tb3XOxaParIZCJdLFqCEVGewn0jD8Ly0QoQ5KcvEv7x4&utm_content=170316430&utm_source=hs_email
https://www.healthsystemtracker.org/brief/covid19-and-other-leading-causes-of-death-in-the-us/?utm_campaign=KFF-2021-Coronavirus&utm_medium=email&_hsmi=170316430&_hsenc=p2ANqtz--Hm6CYuHmExfX1QdufGu9SPHCk6m4-VDfuvspEEQCZSvD2O__5oRtEGDuNqdtE78zZZ40tb3XOxaParIZCJdLFqCEVGewn0jD8Ly0QoQ5KcvEv7x4&utm_content=170316430&utm_source=hs_email
https://nleomf.org/
https://nleomf.org/
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In a survey conducted in August and early September, more Americans said their financial 

situation had worsened rather than improved during the pandemic, 32 vs. 19 percent. Forty-nine 

percent said it was about the same. Results align with a previously reported June poll, when 34 

percent reported having less money saved than before the pandemic, vs. 17 percent more.  

 

Thirty-eight percent in the new 

poll reported serious financial 

problems in the past few months, 

including serious trouble paying 

their rent or mortgage, utilities, 

car payments, medical care, credit 

card bills, loans or food. The 

same share, 38 percent, said they 

had no savings to fall back on, 

with half in this group (19 percent 

of adults overall) saying they 

were not in this position before 

the pandemic began. (Most 

interviews were conducted before 

the expiration of enhanced unemployment benefits Sept. 5 and the end of the CDC’s eviction 

moratorium in late August. Among renters, 27 percent reported serious problems paying their 

rent in the past few months (NPR/Robert Wood Johnson Foundation/Harvard T.H. Chan School 

of Public Health 8/2-9/7).  

 

A late September survey similarly finds that 25 percent of renters are just slightly or not at all 

confident in their ability to make next month’s rent payment, unchanged from late July (U.S. 

Census Bureau 9/15-9/27).  

 

While government aid is estimated to have decreased poverty by 2.6 points in 2020, many 

remain vulnerable. Two-thirds of Americans said they’ve been helped by financial assistance 

from federal and state government programs in the past few months, including stimulus 

payments, expanded unemployment benefits, grants and loans; among all adults, 23 percent said 

such aid helped them a lot (NPR/Robert Wood Johnson Foundation/Harvard T.H. Chan School 

of Public Health 8/2-9/7).  

 

Consumer sentiment took its sharpest one-week fall of the year this week to a six-month low. 

Positive ratings of personal finances are down 6 points from nearly a 35-year high in August. 

Views of the national economy and the buying climate also are down, comporting with rising 

inflation (including gasoline prices), weaker job growth and a slump in stocks (CCI 9/14-10/10).  

 

Employment Impacts 

 

In interviews mostly in August, 42 percent said they or someone in their family had lost a job or 

had their income reduced at some point during the pandemic, even if temporarily.  

 

https://www.langerresearch.com/wp-content/uploads/SEAN-COVID-19-Survey-Summary_7-23-21.pdf
https://media.npr.org/assets/img/2021/10/08/national-report-101221-final.pdf
https://media.npr.org/assets/img/2021/10/08/national-report-101221-final.pdf
https://www.census.gov/data/tables/2021/demo/hhp/hhp38.html
https://www.census.gov/data/tables/2021/demo/hhp/hhp38.html
https://www.langerresearch.com/wp-content/uploads/SEAN-COVID-19-Survey-Summary_9-17-21.pdf
https://media.npr.org/assets/img/2021/10/08/national-report-101221-final.pdf
https://media.npr.org/assets/img/2021/10/08/national-report-101221-final.pdf
https://www.langerresearch.com/category/cci/
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Among employed people, 21 percent said they work for a different employer compared with 

before the pandemic. As many, 21 percent, said their job situation was better compared with pre-

pandemic, while 24 percent said it was worse. (Most, 55 percent, said it was about the same.)  

 

 
  

Among the four in 10 adults who were not working for pay at the time of the survey, 40 percent 

wanted a job. Among part-time workers, 35 percent preferred a full-time position.  

 

Barriers to employment persisted. In households with children, 20 percent reported serious 

problems getting childcare when they or someone else in the household needs to work. Twenty-

four percent said they’d had serious problems in the past few months meeting work and family 

responsibilities (NPR/Robert Wood Johnson Foundation/Harvard T.H. Chan School of Public 

Health 8/2-9/7).  

 

A new report finds that 4.3 million Americans quit their jobs in August, for a “quit rate” of 2.9 

percent, the highest in monthly data since December 2000. (The quit rate is the number of 

employees who left their jobs voluntarily in the month as a percentage of total employment.) Job 

openings decreased from a high in July of 11.1 million to 10.4 million, their second highest and 

nearly double the level a year ago (U.S. Bureau of Labor Statistics 10/12).  

 

Separately, 34 percent of small businesses report difficulty hiring paid employees in the past 

week, essentially steady since the question first was asked in mid-August (U.S. Census Bureau 

10/4-10/10). 

 

Telework 

 

Twenty-eight percent of employed adults say they’ve worked remotely in the last few weeks, 

largely steady in recent months and down from a peak of 46 percent in April 2020 (Axios-Ipsos 

10/8-10/11). The September jobs report found that fewer, 13 percent, teleworked at any time in 

September specifically because of the pandemic, unchanged since July while down from a high 

of 35 percent in May 2020 (U.S. Bureau of Labor Statistics 10/8).  

 

Another survey finds that 45 percent of employees worked from home all (25 percent) or part of 

the time (20 percent) in September, unchanged from July and August (Gallup 9/13-9/19). Asked 

https://media.npr.org/assets/img/2021/10/08/national-report-101221-final.pdf
https://media.npr.org/assets/img/2021/10/08/national-report-101221-final.pdf
https://www.bls.gov/news.release/jolts.nr0.htm
https://portal.census.gov/pulse/data/#weekly
https://portal.census.gov/pulse/data/#weekly
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
https://www.bls.gov/news.release/empsit.nr0.htm
https://news.gallup.com/poll/355907/remote-work-persisting-trending-permanent.aspx?utm_source=alert&utm_medium=email&utm_content=morelink&utm_campaign=syndication
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another way in a study 

done mostly in August, 

17 percent of employed 

adults said they worked 

completely remotely 

and 20 percent did a 

mix of in-person and 

remote work.  

 

Seventy-three percent 

of workers liked their 

current mode of work, 

while a quarter 

preferred something 

different. Among them, 62 percent preferred a hybrid model, 28 percent fully remote work and 8 

percent wanted to work entirely outside the home.  

 

Among those who did at least some of their work from home, 14 percent were worried that 

working remotely will hurt their future job prospects or career (NPR/Robert Wood Johnson 

Foundation/Harvard T.H. Chan School of Public Health 8/2-9/7). 

 

An analysis of data from Earth-observing satellites finds that sudden declines in traffic emissions 

during lockdowns in spring 2020 led to sharply reduced nitrogen dioxide pollution across U.S. 

cities. Even after restrictions were lifted, traffic emissions remained about 20 percent lower 

compared with pre-COVID levels in West Coast cities, though returned to near-normal levels on 

the East Coast. The authors conclude that continuing remote work policies may be an option to 

extend improved urban air quality experienced during the pandemic (Kondragunta et al., 2021).  

 

K-12 Education  

 

Forty-five percent of parents of school-age children see a large or moderate risk in sending their 

child to school, down from 55 percent two weeks ago (Axios-Ipsos 10/8-10/11). In mostly 

August data, one-third felt the children in their household would be unsafe from COVID-19 at 

school (NPR/Robert Wood Johnson Foundation/Harvard T.H. Chan School of Public Health 8/2-

9/7). 

 

Fourteen percent of adults say their local school district has closed because of a COVID-19 

outbreak in the past few weeks, similar to two weeks ago.  

 

In terms of precautions, 65 percent support requiring everyone in school to wear masks (Axios-

Ipsos 10/8-10/11). The public divides 54-45 percent on a vaccine mandate for students age 12 

and older to attend public school; among parents of children age 12-17 it’s 49-51 percent. 

(Politico/Harvard T.H. Chan School of Public Health 9/28-10/3). Results largely are in line with 

polls covered two weeks ago.    

 

https://media.npr.org/assets/img/2021/10/08/national-report-101221-final.pdf
https://media.npr.org/assets/img/2021/10/08/national-report-101221-final.pdf
https://agupubs.onlinelibrary.wiley.com/doi/full/10.1029/2021JD034797
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
https://media.npr.org/assets/img/2021/10/08/national-report-101221-final.pdf
https://media.npr.org/assets/img/2021/10/08/national-report-101221-final.pdf
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2021-10/Topline_Axios_Ipsos%20W55%20final.pdf
https://cdn1.sph.harvard.edu/wp-content/uploads/sites/94/2021/10/Politico-HSPH-Oct-2021_pollreport100621.pdf
https://www.langerresearch.com/wp-content/uploads/SEAN-COVID-19-Survey-Summary_10-1-21.pdf
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Eight percent overall say they’ve gone to a public meeting or demonstration, contacted a school 

or public official or written an op-ed or letter to the editor to express their views about school 

vaccine mandates. It’s about the same among those with pro- and anti-mandate views 

(Politico/Harvard T.H. Chan School of Public Health 9/28-10/3).  

 

Sixty-nine percent of adults with K-12 schoolchildren in the household said the child fell behind 

in learning last year because of the pandemic. Forty-seven percent said the quality of education 

the child received was excellent or good, while 52 percent said it was only fair or poor. Among 

those who reported a child falling behind, seven in 10 thought it would be difficult for them to 

catch up this school year (NPR/Robert Wood Johnson Foundation/Harvard T.H. Chan School of 

Public Health 8/2-9/7).  

 

State Results 

 

In New York, 55 percent approve of how Gov. Kathy Hochul is handling the pandemic; 36 

percent disapprove and 9 percent are unsure. That about matches former Gov. Andrew Cuomo’s 

approval rating last February, but more, 43 percent, disapproved of his work (Marist 10/4-10/7).  

 

International Results  

 

A review of studies from Jan. 1, 2020 to Jan. 29, 2021, estimates that cases of major depressive 

disorder increased by 27.6 percent in that period because of the pandemic, for an additional 53.2 

million cases globally, and that prevalence of anxiety disorders rose by 25.6 percent, or 76.2 

million cases. Increase were higher in countries with high infection rates and with more people at 

home, and about 6 points higher among women than men (The Lancet 10/8).  

 

In Chile, with one of the highest vaccination rates in the world, 96 percent of adults say they’ve 

received at least one vaccine dose and 28 percent have received a booster shot. Worry about 

catching the virus has fallen 18 points in a month to 34 percent, a low since March 2020. Sixty-

eight percent approve of the government’s job handling the pandemic, near its pandemic high 

last week (Cadem 10/6-10/8).  

 

In Germany, 42 percent of voters are concerned that infections will rise in the coming weeks, 

down from 62 percent three months ago. Still, a steady 60 percent call current restrictions 

appropriate; 25 percent say they go too far, 13 percent, not far enough. At the same time, 57 

percent support ending mandatory masking in schools, rising to 71 percent of parents (Infratest 

Dimap 10/4-10/6).  

 

In Canada, 84 percent of adults are at least somewhat interested in getting a booster shot, ranging  

from 90 percent of those 55 and older to 76 percent of 18- to 34-year-olds (CTV News/Nanos 

9/30-10/3). About six in 10 think vaccine requirements to go to indoor public places (63 percent) 

or to go to work in person (60 percent) are appropriate; 22 percent in each case say these 

requirements aren’t strict enough, while 14 percent say they go too far. Sixty-four percent 

support health care workers refusing treatment to unvaccinated patients who are threatening or 

disrespectful (CTV News/Nanos 9/30-10/3).  

 

https://cdn1.sph.harvard.edu/wp-content/uploads/sites/94/2021/10/Politico-HSPH-Oct-2021_pollreport100621.pdf
https://media.npr.org/assets/img/2021/10/08/national-report-101221-final.pdf
https://media.npr.org/assets/img/2021/10/08/national-report-101221-final.pdf
https://maristpoll.marist.edu/polls/marist-new-york-state-poll-governor-hochul-approval-october-2021/
https://www.thelancet.com/journals/lancet/article/PIIS0140-6736(21)02143-7/fulltext
https://cadem.cl/estudios/plaza-publica-404-kast-se-consolida-en-el-segundo-lugar-18-y-acorta-brecha-con-boric-21-mientras-sichel-vuelve-a-caer-y-queda-cuarto-10-tras-provoste-13/
https://www.infratest-dimap.de/umfragen-analysen/bundesweit/ard-deutschlandtrend/2021/oktober/
https://www.infratest-dimap.de/umfragen-analysen/bundesweit/ard-deutschlandtrend/2021/oktober/
https://nanos.co/wp-content/uploads/2021/10/2021-1981-CTV-September-Populated-report-Powerplay-with-tabs.pdf
https://nanos.co/wp-content/uploads/2021/10/2021-1981-CTV-September-Populated-report-Powerplay-with-tabs.pdf
https://nanos.co/wp-content/uploads/2021/10/2021-1981-CTV-September-Populated-report-Vaccine-with-tabs.pdf
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In Great Britain, 71 percent of parents with a 12- to 15-year-old said their child was likely to 

receive a coronavirus vaccine; an additional 4 percent already have been vaccinated. Four in 10 

adults say they always or often maintain social distancing when outside the home, down 5 points 

from mid-September. Eighty-six percent wear a face covering outside their home, down 2 points. 

Sixty-seven percent of employed adults reported traveling to work at least some of the time, 

essentially steady (Office for National Statistics 9/22-10/3). 

 

Newly released results from early September indicate that 1.1 million Britons living in private 

households –1.7 percent of the population – were experiencing COVID-19 symptoms persisting 

longer than four weeks. Of them, 77 percent suspected they were infected at least 12 weeks 

previously; 37 percent, at least a year. Two-thirds said symptoms adversely affected their day-to-

day activities; substantial shares reported fatigue (56 percent), shortness of breath (40 percent), 

loss of smell (32 percent) and trouble concentrating (31 percent). Long COVID peaked among 

35- to 69-year-olds, women, people in disadvantaged areas, healthcare workers and those with 

activity-limiting conditions (Office for National Statistics 8/9-9/5). 

 

In newly released results from a September poll in Mexico, 78 percent of adults reported having 

received at least one vaccine dose, with an additional 11 percent saying they’d do so as soon as 

possible. Half were very concerned about the coronavirus, unchanged since August but down 

from a high of 67 percent in February. Forty-eight percent thought infections still were on the 

rise in the country, down from 60 percent in July, while 32 percent thought they were decreasing, 

up from 12 percent. Fifty-three percent said restrictions and isolation measures should be 

maintained (El Financiero 9/10-9/11).  

 

In the Philippines, also last month, 91 percent of adults were worried a great deal or somewhat 

that someone in their immediate family might catch the coronavirus, up 4 points from June to 

match its pandemic high in November. Six in 10 feared the worst of the pandemic was yet to 

come, up 21 points from June to a high; 38 percent said the worst had passed (SWS 9/12-9/16). 

 

Additional U.S. and international poll results are available at the COVID-19 Survey Archive.  

 

Summary for SEAN by Langer Research Associates.   

 

 

https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/healthandsocialcare/healthandwellbeing/bulletins/coronavirusandthesocialimpactsongreatbritain/8october2021
https://www.ons.gov.uk/peoplepopulationandcommunity/healthandsocialcare/conditionsanddiseases/bulletins/prevalenceofongoingsymptomsfollowingcoronaviruscovid19infectionintheuk/7october2021
https://www.elfinanciero.com.mx/nacional/2021/10/06/mexicanos-le-pierden-miedo-al-covid-ya-no-lo-consideran-el-principal-problema/
https://www.sws.org.ph/swsmain/artcldisppage/?artcsyscode=ART-20211012085913
https://covid-19.parc.us.com/client/index.html#/home
https://www.langerresearch.com/

